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FISICA - 2° BACHILLERATO
CAMPO MAGNETICO

Al hablar de FElectromagnetismo, estamos admitiendo que existe una relacion entre los fenomenos
eléctricos y magnéticos. Explica en qué consiste dicha relacion.

Explica en qué circunstancia una carga eléctrica se puede ver afectada por la presencia de un campo
magnético.

Los atomos se comportan como pequefios imanes a los que llamamos dipolos magnéticos. Explica cual es
el origen de estos dipolos.

(Como estan orientados los dipolos magnéticos atdmicos en una sustancia no imantada? ;Y en un iman?

Las sustancias ferromagnéticas como el hierro o el acero son fuertemente atraidas por los imanes y a su vez
son facilmente imantables. Explica estos hechos usando la teoria de los dominios magnéticos.

(Como son las lineas del campo magnético creado por un iman?
(Existen los monopolos magnéticos? Si existieran, ;como serian sus lineas de campo?

En el experimento de Oersted, una brujula en presencia de un hilo por el que circula una corriente eléctrica
se mueve y se coloca en direccion perpendicular al hilo. ;Cual es la explicacion de este fenomeno?

Una carga q se mueve con velocidad v en una region del espacio en la que existe un campo magnético 3 .

a) Escribe la expresion matemética de la fuerza F que actlia sobre dicha carga.

b) (Cual es la orientacién de la F respecto a v ? ;Y respectoa B ?

c) Si Vv y B seencuentran en el plano XZ, ;cudl es la direccion de f ?

d) Si la carga se mueve con velocidad paralelaa B, ;jcuanto vale el modulo de F ?
e) (En qué situacion alcanzara el modulo de £ su valor maximo?

Un electron que se mueve con una velocidad de 3-10° m/s segun el eje OY entra en un campo magnético
uniforme de 2 T orientado segun el eje OZ.

a) Calcula el modulo, la direccion y el sentido de la fuerza magnética que actia sobre el electron.
b) (Se aparta el electron de su trayectoria rectilinea inicial? Explica como
C) Explica de qué modo varia la velocidad del electron.

Sol. a) 9,6:10"°N
Resuelve el ejercicio anterior suponiendo que la particula movil es un proton en lugar de un electron.

Una particula con una carga de 2-uC se mueve con una velocidad de 3-10° m/s segun el eje OX. En cierto
instante, entra en una region del espacio donde existe un campo magnético uniforme orientado de modo
que forma un angulo de 30° con el eje OX. Si la carga experimenta una fuerza magnética de 0,45 N,
representa en un sistema de coordenadas los vectores vV, B y F ,y halla el valor del modulo de B .

Sol. 1,5T

Una particula de carga q desconocida se mueve con una velocidad de 5:10° m/s segun el eje OX cuando
entra en un campo magnético uniforme de 2,5 T que forma un angulo de 30° con el eje OX. A consecuencia
de ello, la particula experimenta la accion de una fuerza de 25 N dirigida segin el eje OZ en sentido
negativo. Calcula el valor de la carga de dicha particula.

Sol.  -4uC
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